

МЫ ПОМНИМ

ЗДЕСЬ ПРОЖИВАЛ УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ВЕТЕРАН ТРУДА

В День памяти и скорби, 22 июня 2023 года, на здании жилого дома по ул. Студенческой, 1/2 установлена мемориальная доска в честь участника Великой Отечественной войны и ветерана труда завода «Знамя» Ивана Арсентьевича Музалева.



Иван Арсентьевич родился в 1922 году в Тульской области. После 7 классов работал в колхозе, а окончив училище – бригадиром, затем счетоводом. В сентябре 1939 года по комсомольской путевке был направлен на оружейный завод в Тулу. В 1941 году после немецкой оккупации Музалев был отправлен на фронт в Подмосковье. Воевал он в 1-й кавалерийской бригаде в стрел-

ковом батальоне, с боями прошел Калининский и Брянский фронты.

С февраля по октябрь 1942 года служил рядовым в должности стрелка в стрелковой дивизии, с октября 1942 по июль 1944 года – рядовым в рабочем батальоне. В августе 1942 года в боях под Брянском Музалев попал в окружение. Вышли из него вдвоем с комиссаром и продолжали воевать на передовой в на-

правлении Подольска.

После войны Ивана Арсентьевича отправили на восстановление Подмосквовного угольного бассейна. С того времени он начал работать на шахте.

В течение своей жизни И.А. Музалев трудился на пяти разных шахтах. Приехав в Киселевск, Иван Арсентьевич 20 лет работал на шахте «Киселевская». Затем 11 лет на заводе «Знамя», став ветераном труда.

Иван Арсентьевич награжден орденом Отечественной войны 2 степени и медалями «За доблесть и отвагу» и «За доблестный труд».

Иван Музалев совершил два подвига – военный и трудовой. За его жизнь много раз менялся род деятельности: он был и оружейным мастером, и защитником Родины, и сельскохозяйственным работником, и шахтером, и инженером. Пройдя через все трудности, он оставался жизнерадостным и активным человеком. Много времени уделял встречам со школьниками. Установка мемориальной доски со-



хранит память об этом человеке для многих поколений киселевчан.

На торжественном митинге присутствовали дочь Ивана Арсентьевича – Ольга Ивановна Нургалиева, внучки Анастасия и Анна, депутат Законодательного Собрания Кемеровской области и генеральный директор АО «Знамя» Леонид Андреевич Галкин, председатель городского Совета народных депутатов Андрей Алексеевич Гребенкин,

военный комиссар города Киселевска Владимир Семенович Милованов, ветераны завода «Знамя», учителя и учащиеся школы.

К постаменту у мемориальной доски был выставлен почетный караул. Память участника Великой Отечественной войны почтили минутой молчания и возложили цветы.

Родные И.А. Музалева очень благодарны людям, которые проявили инициативу установить мемориальную доску и увеко-

вечили память ветерана. А также выразили признательность ребятам поискового отряда школы №5 за проведенную ими поисковую работу.

Установка мемориальных досок в рамках городского социально значимого проекта «Город начинается с тебя!» сегодня приобретает особую значимость. Мемориальные доски помогают сохранять в нашей памяти имена и лица тех, кто защищал нашу Родину!

ПОДВИГ ГЕРОЕВ В НАШИХ СЕРДЦАХ

Одна из самых печальных дат в нашей истории – 22 июня 1941 г., день памяти и скорби. Эта дата – рубеж, начало отсчета долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной войны.

82 года назад, 22 июня 1941 года, в 4 часа утра, без объявления войны, фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Началась Великая Отечественная война. Немецкие самолеты бомбили города и порты, аэродромы и железнодорожные станции, бомбы сыпались на детские лагеря, детские сады, больницы, жилые дома.

Очевидцев тех страшных собы-

тий становится с каждым годом всё меньше. Но мы, потомки героев, не вправе забывать эту войну и тех, кто, не пожалев жизни, не вернулся с кровавых полей сражений за свободу и независимость Родины.

Великая Отечественная война унесла миллионы жизней. Десятки тысяч семей лишились близких и любимых людей. Только в концентрационных лагерях было замучено около 18 миллионов человек. Тысячи остались инвалидами. За все время этих трагических событий погибло более 27 миллионов наших соотечественников.

Эта война была одним из самых тягчайших испытаний, которое с



честью выдержала наша страна. Никогда не забудется подвиг солдата, стоявшего на смерть, и подвиг труженика, ковавшего победу в тылу.

Митинг, посвященный Дню памяти и скорби, прошел в Киселевске у памятника «Мужеству посвящается». После минуты молчания присутствующие возложили к монументу цветы. К памятнику потянулась вереница трудовых коллективов, школьников

и просто равнодушных жителей города.

Течет река времени. Минуло уже 82 года с того страшного дня, когда настежь распахнулись огромные двери войны. Исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но в памяти человеческой навсегда останутся события тех героических трагических лет.

Страницу подготовила Оксана НОВИКОВА. Фото автора.



Ветераны шахт «Краснокаменская» и «Дальние горы» на памятном митинге